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Verbale n° 35 del 26/08/2025 

L’anno Duemilaventicinque (2025) il giorno 26 del mese di Agosto presso i locali comunali ubicati in via 

Delle Rose si riunisce la V^  C.C.P., verbalizza la Segretaria S. Anna Maria Foscari,  nominata con 

determinazione del Segretario Generale n. 11 del 27/12/2024, giusta convocazione con Prot. Gen. n. 11959 

del 27/02/2025 per discutere i seguenti punti dell’ordine del giorno: 

 

1) Lettura verbali Precedenti; 

2) Stato dei lavori rifugio sanitario; 

3) Prosecuzione servizio Rifugio Sanitario; 

4) Varie eventuali; 
 
 

Alle ore 9.00 sono presenti il Presidente Impallari  i consiglieri Catalanotto Gaspare Sammartano Francesco 

Errante Parrino Giuseppe Viola Vincenza Stallone Antonino, e visto il  numero legale il presidente apre la 

seduta. 

E’ anche presente, come da convocazione n. prot. 45180 del 20/08/2025, il Responsabile della IV Direzione 

Arch. Vincenzo Barresi, mentre l’Ass. Rubbino  pur essendo convocata comunica telefonicamente al 

Presidente di non  poter presenziare alla seduta. 

 Si passa al 2 punto O.d.G. e la consigliera Viola chiede quale sia lo stato dei lavori del Rifugio Sanitario 

l’Arch. Barresi risponde che  l’ultimo sopralluogo insieme all’impresa risale a circa 10/12 addietro e ha 

costatato che sono state costruite tutte le strutture dei box insieme alle coperture, sono stati interrati le 

tubazioni per defluire le acque di conferimento, a tal proposito il consigliere Sammartano chiede se si 

riferisce all’interruzione che era avvenuta durante lo scavo e l’arch. risponde che si tratta di un tubo trovato 

fuori e quindi si è provveduto a fare il collegamento con l’impianto di depurazione. 

L’Arch. Barresi comunica che la Ditta  riprenderà a settembre, data la pausa estiva, per allestire i lavori 

compresi anche le forniture per i box che sono previsti come obiettivo del progetto.  

Il presidente Impallari chiede il perché non si è proceduto a ripristinare lo stato dell’immobile, ritenuto 

inagibile, al fine di continuare il servizio veterinario. 

L’Arch Barresi risponde che proprio lui ha ritenuto inagibile l’immobile poiché persiste un collassamento 

nell’angolo sudovest dell’edificio ,cosa che è avvenuta dopo il contributo  finanziario dallo stato ma che se 

rimangano delle risorse si può intervenire con il consolidamento di quella parte di edificio. 

Purtroppo questo edificio ha dei problemi e cioè è  unico con quello di depurazione, e inoltre non è realizzato 

in cemento armato, se si rientra nella spese finanziare si può intervenire, senza dimenticare però che il 

progetto era per adeguamento agli standard di cui al D.P.R. 7/2007 che prevede la possibilità di insediare x 

numero di animali fino alla concorrenza rispetto alla superficie di riferimento. 

Questa area stabilita dai commissari per la depurazione, una parte è stata lasciata alle attività di rifugio e una 

parta è oggetto dei lavori. 



La consigliera viola chiede se i box sono stati ampliati  e l’Ach. Barresi risponde che sono stati costruiti ex 

novo e che permetteranno di inserire più animali. 

Il consigliere Sammartano ritorna sul problema del ristagno di acqua chiedendo se ha influito sul cedimento 

strutturale dell’edificio e l’arch. barresi conferma che non è stato quello a causare il problema all’edificio 

quindi bisogna fare accertamenti in prossimità della fondazione  per cui i lavori non possono essere 

consegnati contestualmente, si rischia quindi di avere i cani e non l’assistenza veterinaria. 

A tal proposito l’arch. Barresi riferisce che proprio il 2 settembre dovrebbe essere fatto un accertamento da 

parte di Geotecnico e a seguire se ci sono i presupposti iniziare a scavare e cosi via. 

Interviene il consigliere Errante Parrino chiedendo se, per quanto riguarda i box, si rispetterà la consegna dei 

lavori e l’arch. Barresi risponde che ci saranno 30 giorni di ritardo causati da un problema di tubazione. 

Il presidente invita l’arch. Barresi a notiziare la commissione  sull’accertamento del 2 settembre. 

La consigliera Viola chiede quando sia avvenuto il finanziamento e il Barresi risponde nel 2021 e il progetto 

esecutivo è stato approvato nel 2024 cosa che  trova disappunto da parte della consigliera per cui si dovrebbe 

chiedere a colui che gestisce il canile e quindi al Comandante Ferracane. 

Il presidente considerando che la commissione non ha più da chiedere all’Arch. Barresi lo ringrazia per la 

disponibilità dimostrata. 

La commissione intende presenziare all’accertamento del 2 settembre ma l’arch. Barresi, raggiunto 

telefonicamente dalla Sig. Debora Balsamo, risponde che non vuole dare questa informazione. 

Alle ore 9.40 il presidente chiude i lavori. 
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